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奥数王－2009小升初名校真题模拟综合训练四（含答案）

一、填空题：
1．1997＋1996-1995—1994+1993＋1992—1991—1990＋…＋9+8—7—6＋5＋4—3—2＋1=______.


[image: _OLE10041]


3．在图中的七个圆圈内各填一个数，要求每一条直线上的三个数中，当中的数是两边两个数的平均数，现在已经填好两个数，那么，x=______
[image: 53_229]
4．把1、2、3、4、5填入下面算式的方格内，使得运算结果最大：
　□+□-□×□÷□那么这个最大结果是_______.


5．设上题答数为a，a的个位数字为b，2×b的个位数字为c.如图，[image: _OLE10042]
积的比是______．
[image: 53_230]
6．要把A、B、C、D四本书放到书架上，但是，A不能放在第一层，B不能放在第二层，C不能放在第三层，D不能放在第四层，那么，不同的放法共有______种．



7．从一张长2109毫米，宽627毫米的长方形纸片上，剪下一个边长尽可能大的正方形，如果剩下的部分不是正方形，那么在剩下的纸片上再剪下一个边长尽可能大的正方形，按照上面的过程，不断地重复，最后剪得的正方形的边长是______毫米．


8．龟兔赛跑，全程5.4千米．兔子每小时跑25千米，乌龟每小时跑4千米，乌龟不停地跑，但兔子却边跑边玩，它先跑1分，然后玩15分，又跑2分，玩15分．再跑3分，玩15分，……，那么先到达终点的比后到达终点的快______分．



9．从1，2，3，4，5中选出四个数，填入图中的方格内，使得右边的数比左边的数大，下面的数比上面的数大，那么，共有______种填法．
          [image: ]
[image: _OLE10043]
比女生少       人．


二、解答题：
1．小明从甲地到乙地，去时每小时走5千米，回来时每小时走7千米，来回共用4小时，小明去时用了多长时间？


2．有一个长方体，它的正面和上面的面积之和是119，如果它的长、宽、高都是质数，那么这个长方体的体积是多少？


3．在400米环形跑道上，A、B两点相距100米（如图），甲、乙两人分别从A、B两点同时出发，按逆时针方向跑步，甲每秒跑7米，乙每秒跑5米，他们每人跑100米都停5秒．那么，甲追上乙需要多少秒？
[image: 53_231]



4．五年级三班有26个男生，某次考试全班有30人超过85分，那么女生中超过85分的比男生中未超过85分的多几人？
　 

5．有一个长方体形状的泡沫塑料，长、宽、高分别为4米、5米、6米，现沿水平方向按任意尺寸将它切成4片，再将每片按任意尺寸平行于6米边切成5条，每条又按任意尺寸平行于5米边切成6小块，问共得到大大小小的长方体多少块？它们的面积的总和是多少平方米？切法如图所示．
[image: 200637134325996]
　　

6．有41个学生参加社会实践劳动，做一种配套儿童玩具，已知每个学生平均每小时可以做甲元件8个，或乙元件4个，或丙元件3个．但5个甲元件，3个乙元件和1个丙元件正好配成一套．问应该安排做甲、乙、丙三种元件各多少人，才能使生产的三种元件正好配套？

答案：
1．1997
　原式＝(1997—1995)＋(1996—1994)＋(1993—1991)＋(1992—1990)＋…＋(9—7)＋(8—6)＋(5—3)＋(4—2)＋1＝2＋2＋…＋2＋2＋
[image: _OLE10614]
因为从1至1997共1997个数，所以从2至1997共1996个数，这1996[image: _OLE10615]

2.　
　[image: _OLE10616]
一定相等，所以，9A＋5B＝23，A和B都是自然数，先试A＝1，B＝1或B＝2或B＝3，均不成立；再试A＝2，B＝1．因此，只有A＝2，B＝1时，成立，即：A＋B＝3. 

3．14．
　　如图，余下的四个圆圈分别用A、B、C、D四个字母来表示，
　　[image: 53_321]
　　由每一条直线上三个数的关系可知：
　　[image: _OLE10617]
　　从①式中知，B比D大2，那么②式可写成：D＝(8＋D＋2)÷2，故D＝10，所以，C＝(10＋12)÷2＝11，于是，(8＋x)÷2＝11，x＝14．

[image: _OLE10618]
　　[image: _OLE10619]

[image: _OLE10620]
[image: _OLE10621]
　　[image: _OLE10622]
　　最大圆面积为：π×32＝9π，所以阴影部分面积与最大圆面积之比为：
　　[image: _OLE10623]


6．9
　　A不能放在第一层，那么A只能放在第二、三、四层，有3种可能情况．如果第一层放B，不论第二、三、四哪一层放A、C、D也就可以确定3了．因此，当第一层放B时，所有可能摆放情况有以下三种：
　　第一层 第二层 第三层 第四层
　　B A D C
　　B D A C
　　B C D A
　　(注意：C不能在第三层，D不能在第四层)．
　　当第一个位置放C或D时，也各有3种可能的摆放方法，因此，不同的放法共有3×3＝9种．

7．57
　　由于627的3倍比2109小，因此，开始时的长方形纸片上，可以连剪3个边长为627的正方形：2109＝627×3＋228，剩下的部分是长、宽分别为627和228的长方形，依此类推，有
　　627＝228×2＋171
　　228＝171×1＋57
　　也就是说，当剩下长171，宽57的长方形时，可以刚好剪成三个边长为57的正方形，所以，最后剪得的正方形边长是57毫米．

8．8.04
　　[image: _OLE10624]
　　兔子跑完全程(不包括玩的时间)，需要：
　　[image: _OLE10625]
　　12.96＝1＋2＋3＋4＋2.96
　　12.96分钟分成五段跑完，中间兔子玩了4次，每次15分，共玩了15×4＝60(分)，兔子跑完全程共需要12.96＋60＝72.96(分)．而乌龟跑完[image: _OLE10626]
81—72.96＝8.04(分)．

9．10
　　先看左上角，它是所填四个数中最小的一个，所以，只能取1或2．如果取1，它右边一个空可填2，3或4，当填2时，下面两空有三种情况(3，4)，(3，5)，(4，5)；当填3时，下面两空可填(2，4)，(2，5)，(4，5)；当填4时，下面两空可填(2，5)，(3，5)．如果左上角取2，右下角一定取5，3和4可交换，便得到另外两种情况，综上所述，共有10种填法．

10．15


　　[image: _OLE10627][image: _OLE10628]
(人)，男生比女生少240—225＝15人．




二、解答题：
1．2小时20分．
去时速度∶回来速度＝5∶7，所以，去时时间∶回来时间＝ 7∶5，因此，
　　[image: _OLE10629]
　所以，去时用2小时20分．
　
2．170
如图，长方体的正面和上面的面积之和＝长×宽＋长×高＝长×(宽＋高)＝119＝7×17，那么，有两种可能：
(1)长＝7，宽＋高＝17
(2)长＝17，宽＋高＝7
[image: 53_322]
宽和高必是一个奇质数与一个偶质数2，7＝2＋5，符合要求；17＝2＋15不符合要求，所以长＝17，长方体体积＝2×5×17＝170．


3．72   分阶段解答:
①，当追完50秒时，甲行了（50-10）*7=280米，乙行了40*5=200米。 
②，两人还相距100200-280=20米，甲行完20米就得休息，乙行了（20/7+5)*5 
③,乙还得行20-20/7-5秒就得休息，也就是说甲在乙第三次休息时可能追上。 
④，乙行300米，休息10秒共计时间300/5+10=70秒，这期间甲可能行了（70-15）*7=385米。 
⑤，当甲走完385米时，而乙正在休息，甲还需（400-385）/7=15/7秒。 
⑤，追上时间是70+15/7秒

4．4人．
设女生中超过85分的有x人，则男生中超过85分的有(30—x)人，那么男生中未超过85分的有26-(30-x)＝(x-4)(人)，所以女生中超过85分的比男生中未超过85分的多
x-(x-4)＝4(人)．

5．120块、760平方米．
　　大大小小的长方体共有：4×5×6=120（块）．
　　沿水平方向每切一刀，就会得到2个5×4=20平方米的表面积，4片即3刀，因此有：30×3×2=120平方米的表面；同理可知，切5条即4刀，表面积为：6×4×4×2=192平方米；再切6小块即5刀，表面积为：5×6×5×2=300平方米；整个长方体原有表面积为：（4×5+5×6+6×4）×2=148平方米；因此，这大大小小的120块长方体的表面积和为：5×4×3×2+6×4×4×2+5×6×5×2+（4×5+5×6+6×4）×2=760（平方米）

6．15人、18人、8人
　　设做丙元件x个，则需做甲元件5x个，做乙元件3x个，做丙元件需安[image: _OLE10555]
[image: _OLE10556]　
[image: _OLE10557]
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